

रकम दोगुनी करने के नाम पर 12 लाख 65 हजार ठगी करने वाले अंतर्राज्यीय गिरोह के चार सदस्य गिरफ्तार

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 19 जून 2023
(घटती-घटना)।

द ग्लोबल करेसी नामक कंपनी में रुपए लगाने पर डबल करने का झांसा देकर 12 लाख 65 हजार 200 रुपए यूपीआई आईडी से ऑनलाइन ठगी करने के मामले में सरगुजा पुलिस ने अंतर्राज्यीय गिरोह के चार सदस्यों को सूरज गुजरात से गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से 64 हजार नगद, 2 नग लौपटॉप, 6 नग मोबाइल बरामद किया है। पुलिस ने सभी आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी मुलायम सिंह यादव पिता महेश्वर यादव उम्र 24 वर्ष लुण्डन थाना क्षेत्र के ग्राम

भेड़िया धौरपुर का रहने वाला है। 20 फरवरी 2023 को इसके मोबाइल पर एक अज्ञात व्यक्ति का फोन आया था और बताया था कि मैं द ग्लोबल करेसी नामक कंपनी से बोल रहा हूँ। मेरे कंपनी में रुपए इनवेस्ट करने पर रकम दोगुनी की जाती है। मुलायम सिंह इसके झांसे में आ गया और अपना रुपए डबल कराने के उद्देश्य से 20 से 25 फरवरी 2023 के बीच अलग-अलग क्रिस्तों में कुल 12 लाख 65 हजार 200 रुपए यूपीआई आईडी से ऑनलाइन ट्रांसफर कर दिया। इसके बाद वह अज्ञात व्यक्ति अपना मोबाइल बंद कर दिया। ठगी



का शिकार होने पर मुलायम सिंह ने मामले की रिपोर्ट लुण्डन थाने में दर्ज कराया। पीड़ित की रिपोर्ट के आधार पर पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ अपराध दर्ज कर विवेचना शुरू कर दी थी। इसी क्रम में आईजी रामगोपाल

यादव, प्रभारी पुलिस अधीक्षक राजेश अग्रवाल के निर्देश पर आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए एक टीम का गठन किया गया था। साइबर सेल की मदद से तकनीकी जानकारी प्राप्त होने पर टीम आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए सूरज गुजरात रवाना हुई थी। संयुक्त पुलिस टीम द्वारा मामले में संदेही अर्जुन बेहरा पिता अर्जुन बेहरा उम्र 36 साल निवासी एकतानगर एक रोड सूरज थाना बराछा जिला सूरज गुजरात, कालू चरण आपटा पिता सउरा आपटा उम्र 33 वर्ष निवासी नंदियागोडा थाना कबिसूर्यांगर जिला गंजाम

उडीसा, युसूफ बना गाडवाला पिता आरुन रशीद गाडवाला उम्र 32 साल निवासी रावेर अमलीपुरा थाना रावेर जिला सूरत गुजरात व साद आसिफ शेख पिता आसिफ शेख उम्र 29 साल निवासी रावेर अमलीपुरा थाना रावेर जिला सूरत गुजरात को हिरासत में लेकर पूछताछ की तो आरोपियों ने घटना को कारित करना स्वीकार किया। इसके बाद पुलिस ने चारों अंतर्राज्यीय आरोपियों को गिरफ्तार कर सरगुजा लाई और इनके खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। संपूर्ण कार्रवाई में निरीक्षक रजनीश सिंह, चौकी प्रभारी रघुनाथपुर सज्जिन दिलीप टुबे, प्रधान आरक्षक संतकुमार चौहान, सुधीर सिंह, आरक्षक बिरेन्द्र पैकरा, सुयश सिंह, बहादुर एका नरेश सिंह, संजय नांगेश, अरविन्द तिवारी शामिल रहे।

दिन दहाड़े बैंक के बाहर से बाइक चोरी करते चोर पकड़ाया

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)। शहर के रिलायंस पेट्रोल पंप के सामने स्थित आईडीएफसी बैंक के एक कर्मचारी की बाइक एक व्यक्ति चोरी करते पकड़ा गया। बैंक के कर्मचारियों ने बाइक चोर को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।



जानकारी के अनुसार संदीप नामदेव आईडीएफसी बैंक का कर्मचारी है। वह सोमवार की सुबह बाइक से ड्यूटी आया था और बैंक के बाहर बाइक खड़ी कर चाय पीने चला गया था। इस दौरान एक चोर उसकी बाइक को चोरी कर ले जाने लगा। नजर पड़ते ही वह दौड़कर उसे पकड़ा। इस दौरान बैंक के अन्य कर्मचारी भी वहां पहुंच गए। लोगों ने चोर को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। इस तरह दिन दहाड़े चोर बाइक चोरी की घटना को अंजाम दे रहे हैं। पुलिस आरोपी को हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही है। पुलिस ने बाइक चोर से पूछताछ की तो वह अपना नाम विशाल उर्फ देवा अंबराव बताया। जो सकालो का रहने वाला है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।



हाइवा चालक के साथ मारपीट के मामले में मुख्य आरोपी गिरफ्तार

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।

एक हाइवा चालक को जबरन बोलेरो वाहन में बैठकर चोटिया में लाकर मारपीट करने के मामले में 5 साल बाद मुख्य आरोपी को गिरफ्तार करने में पुलिस को सफलता हाथ लगी है। जानकारी के अनुसार बलरामपुर जिले के सनावल कुलुडीह निवासी गयामुद्दीन अंसारी पिता हेयात अंसारी ने उदयपुर थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि 24 जुलाई 2017 को वह हाइवा वाहन में कोयला लोड कर कमलापुर साईडिंग जा रहा था। तभी रास्ते में साल्ही मोड़ के पास अन्य हाइवा वाहन से हल्की टक्कर हो गई। इसके बाद वह अपना वाहन लेकर गुमगा की ओर आ रहा था, तभी अचानक एक सफेद बोलेरो वाहन ओवरटेक करते हुए सामने आ खड़ा हुआ। इसमें सवार लोगों ने गाली गलौज करते हुए हाइवा से कैसे टक्कर मार दिए कहकर जबरन गयामुद्दीन को अपने बोलेरो में बैठ लिए। फिर उसे चोटिया ले जाकर उसके साथ मारपीट की। हाइवा चालक किसी तरह अपनी जान बचाकर वहां से भागा व थाने पहुंचकर रिपोर्ट दर्ज कराई थी। मामले में पुलिस धारा 341, 294, 506 बी, 323, 385 व 34 के तहत अपराध दर्ज कर आरोपियों की तलाश में जुटी थी। इसी बीच मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने मुख्य आरोपी दिनेश शर्मा पिता रामसेवक शर्मा उम्र 41 वर्ष निवासी अमरहई परिसर बागसेविनीया जिला भोपाल मध्यप्रदेश को गिरफ्तार कर लिया है। मामले में अन्य आरोपियों की तलाश जारी है। कार्रवाई में निरीक्षक रजनीश सिंह, थाना प्रभारी उदयपुर एसआई समरेड सिंह, प्रधान आरक्षक सुधीर सिंह, आरक्षक बिरेन्द्र पैकरा, सुयश सिंह व देवनायण पैकरा शामिल रहे।



संजीवनी 108 के पायलट इमरजेंसी सेवा के नाम पर मरीज के परिजन से मांगते हैं रुपए

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।

अम्बिकापुर मेडिकल कॉलेज अस्पताल में एक ऐसा मामला सामने आया है जहां 2 मरीज को रायपुर ले जाने के नाम पर संजीवनी 108 के दो पायलट द्वारा 2 हजार रुपए की मांग की गई है। यह मामला सोसल मीडिया पर वायरल हो रहा है। जब यह मामला सामने आया तो अस्पताल के जिम्मेदारों ने मामले को संज्ञान में लिया और पायलट से पूछताछ की तो वह मरीज के परिजन से रास्ते में खाना के रुपए में रुपए मांगने की बात स्वीकार की। गौरतलब है कि रविवार की शाम को मेडिकल कॉलेज अस्पताल से दो गंभीर मरीजों को रायपुर रेफर किया गया था। दोनों मरीजों को हेड इंयूरी थी। यहां से मरीजों को अगर रेफर किया जाता है तो उन्हें रायपुर ले जाने के लिए संजीवनी 108 की सुविधा दी जाती है। दोनों मरीजों को रायपुर ले जाने की तैयारी चल रही थी। इसी बीच एंबुलेंस के दोनों पायलटों ने मरीज के परिजन से संपर्क कर रायपुर छोड़ने के बदले रुपए की मांग की। पायलटों ने परिजनों से दो-दो हजार रुपए की मांग की थी। जब इसकी जानकारी अस्पताल प्रबंधन को हुई तो तत्काल मामले को संज्ञान में लिया और मरीज और पायलट से संपर्क किया गया। अस्पताल प्रबंधन ने मामले का वीडियो भी बनवाया है। वीडियो में पायलट खाने के रुपए में रुपए मांगने की बात स्वीकार किया है।

क्रेडिट की जारी सेवा निरस्त करने के नाम पर ठगी करने वाले चार गिरफ्तार

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।

क्रेडिट कार्ड में जारी सेवा निरस्त करने व ओटीपी पुष्टि कर अम्बिकापुर निवासी एक व्यक्ति से अज्ञात व्यक्ति द्वारा 84 हजार 208 रुपए ऑनलाइन ठगी कर लिया गया था। इस मामले में पुलिस ने 6 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है।



जानकारी के अनुसार अमित कुमार जायसवाल शहर के भट्टी रोड का रहने वाला है। वह कोतवाली में 30 मार्च 2023 को रिपोर्ट दर्ज कराया था कि एक अज्ञात व्यक्ति द्वारा मेरे मोबाइल पर फोन किया था और क्रेडिट कार्ड में जारी सेवा को निरस्त कराने की बात बोलकर ओटीपी पुष्टि। इसके बाद मेरे खाते से 84 हजार 208 रुपए ऑनलाइन ठगी हो गया। पीड़ित की रिपोर्ट पर पुलिस अज्ञात के खिलाफ अपराध दर्ज कर मामले की जांच कर रही थी। विवेचना के दौरान पुलिस को साइबर सेल से तकनीकी जानकारी मिलने पर पुलिस की संयुक्त टीम ने दिल्ली जाकर ठगी में शामिल दिल्ली से नीति बडेरा पिता स्व. दीपक बडेरा उम्र 24 साल निवासी सी-9 प्लॉट नम्बर 57 मुख्याम गाईन थाना तिलक नगर पश्चिम दिल्ली, पूजा पिता अनूप कुमार उम्र 24 साल निवासी 72 ए नवयुग ब्लॉक विष्णु गाईन तिलक नगर पश्चिम दिल्ली को गिरफ्तार किया था। इनसे पूछताछ में गिरोह के अन्य सदस्यों की भी जानकारी मिली थी। उनकी तलाश संयुक्त पुलिस टीम द्वारा दिल्ली में रहकर किया जा रहा था। जो संयुक्त पुलिस चितन पासी आत्मज प्रदीप पासी निवासी न्यू गोविंदपुरा थाना कृष्णानगर पूर्वी दिल्ली, पारस ठाकुर आत्मज महेरा कुमार ठाकुर उम्र 27 साल निवासी रामनगर दिल्ली, राहत चौधरी आत्मज दशरत चौधरी उम्र 32 साल निवासी पटपडगंज पूर्वी दिल्ली थाना मधुविहार नई दिल्ली, मो. ईमरान आत्मज महफुज अली उम्र 27 साल निवासी सैफि इन्कलेव गाईन थाना रनहौला उत्तम नगर दिल्ली को गिरफ्तार किया गया है। संपूर्ण कार्रवाई में निरीक्षक विजय प्रताप सिंह, उपनिरीक्षक रामनगीना यादव, सज्जिन अलंगो दास, प्रधान आरक्षक भोजराज पासवान, संतोष गुप्ता, आर अनुज जायसवाल, जितेश साह, मनीष सिंह, जयदीप सिंह, अमरेश सिंह, सुधीर सिंह शामिल रहे।

पानी मांगने गए किशोर को पुरानी रजिश् पर बेदम पीटा



- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)। प्यास लगने पर एक किशोर पानी मांगने एक ग्रामीण के घर गया। वहां पुरानी रजिश् पर दो लोगों ने मिलकर किशोर की बेदम पिटाई कर दी। इससे किशोर गंभीर रूप से जख्मी हो गया।

जानकारी मिलने पर परिजन पहुंचे और उसे इलाज के लिए बतौली अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जानकारी के अनुसार विनोद कुमार पिता इश्वर प्रसाद यादव बतौली थाना क्षेत्र के ग्राम मुर्ताडड़ का रहने वाला है। वह 18 जून को

मवेशी को छोड़ने ग्राम बाघपानी गया था। शाम को करीब 7 बजे विनोद को प्यास लगने पर वह पानी मांगने बाघपानी में ही कुलदीप के घर गया था। वहां पुरानी रजिश् पर कुलदीप अपने साथी हनुमन्त के साथ मिलकर विनोद की लाठी डंडे से बेदम पिटाई कर दी। इससे वह गंभीर रूप से जख्मी हो गया। जानकारी लगने पर परिजन वहां पहुंचे और उसे इलाज के लिए बतौली अस्पताल में भर्ती कराया है। विनोद के पिता इश्वर प्रसाद ने मामले की रिपोर्ट बतौली थाने में दर्ज कराया है। रिपोर्ट पर पुलिस ने कुलदीप व अन्य के खिलाफ धारा 294, 506, 323 व 34 के तहत अपराध दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है।

सूरजपुर के खिलाड़ियों ने जीते 7 मेडल, राज्य स्तरीय वुशु प्रतियोगिता में किया शानदार प्रदर्शन, पुलिस अधीक्षक सूरजपुर ने की हौसला अफजाई

- संवाददाता -
सूरजपुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।

छत्तीसगढ़ शासन खेल एवं युवा कल्याण विभाग तथा वुशु एसोसिएशन के तत्वाधान में राजनांदगांव जिले के डोंगरगढ़ में 18 और 21 मई 2023 को आयोजित कांम्पिटिशन में सूरजपुर के खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन किया है। इसमें जिले के खिलाड़ियों ने 5 गोल्ड मेडल और 2 सिल्वर मेडल जीत कर जिले का नाम रोशन किया। सोमवार को पुलिस अधीक्षक श्री आई कल्याण एलिसेला ने इन खिलाड़ियों को बधाई देते हुए उल्कट खेल का प्रदर्शन कर मेडल जीतने पर सहयोग राशि प्रदाय कर हौसला अफजाई की और आगामी नेशनल प्रतियोगिता की तैयारी को लेकर खिलाड़ियों का मार्गदर्शन किया।



खिलाड़ियों की छिपी हुई प्रतिभा निकलकर आ रही सामने पुलिस अधीक्षक श्री एलिसेला ने विजेता खिलाड़ियों की सरहना करते

हुए कहा कि हम सभी का लक्ष्य खिलाड़ियों की छिपी हुई प्रतिभा को निखारना है, इसके लिए इन होनहार खिलाड़ी युवा पीढ़ी को लगातार प्रेरित किया जा रहा है। इन खिलाड़ियों ने सफलता अर्जित कर सूरजपुर जिले का नाम रोशन किया है। उन्होंने खिलाड़ियों को कहा कि यह उपलब्धि आपकी अटूट ध्येयनिष्ठा, अथक प्रश्रम और अद्भुत कौशल का प्रतिकूल है। आपका भविष्य स्वर्णिम है, सफलता का यह क्रम चलता रहे,

यही कामना है। इस दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह, विजेता खिलाड़ी, कोच रूप नारायण यादव, पल्लवी देवांगन, सुनीता राजवाड़े, सरोज पैकरा, मोए राजवाड़े मौजूद रहे।

मेडल जीतने वाले खिलाड़ी

राज्य स्तरीय सब जूनियर एवं जूनियर तथा सीनियर वुशु मार्शट आर्ट प्रतियोगिता में लालजी यादव, अशोक साहू, प्रकाश सूर्यवंशी, सुरेखा यादव, डोलिता पैकरा ने गोल्ड मेडल तथा लवलिता पैकरा, बिजेन्द्र साहू ने सिल्वर मेडल जीता है। गोल्ड मेडल अर्जित करने वाले इन खिलाड़ियों का चयन पुणे महाराष्ट्र में आयोजित होने वाले नेशनल वुशु चैंपियनशिप के लिए हुआ जो आगामी 26 से 30 जून को होना है।

नगर पालिका क्षेत्र की मुख्य मार्गों पर मवेशियों का जमावड़ा

- ऑकार पाण्डेय -
सूरजपुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।

नगर पालिका क्षेत्र की मुख्य मार्गों पर मवेशियों का जमावड़ा यातायात के लिए एक बड़ी समस्या बन गई है। दिन में ही नहीं, बल्कि रात में भी इस मार्ग के विभिन्न गांव व शहरी क्षेत्र में सड़क पर मवेशियों का जमावड़ा लगा रहता है। इसके कारण यातायात प्रभावित हो रहा है। शहर की मुख्य सड़कों पर मवेशियों का जमावड़ा लगे रहने से वाहन चालकों सहित राहगीरों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। मुख्य सड़क पर मवेशियों का जमावड़ा के कारण लगातार सड़क दुर्घटनाएं हो रही हैं, लेकिन नगर पालिका परिषद सूरजपुर के द्वारा इस पर कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है। पशुपालक भी लापरवाह बने हुए हैं। अपने मवेशियों को दिन-रात खुला छोड़ देते हैं, जो सड़कों पर विचरण करते रहते हैं। राज्य सरकार ने हर ग्राम पंचायतों में गौठान का निर्माण कराया है, जहां ऐसे मवेशियों को रखने की व्यवस्था की गई है। लोग अपने घरों में मवेशियों के पालने को झमेला समझने लगे और धीरे-धीरे गांव



में मवेशियों की संख्या घटने लगी। किसान जहां पहले बैल व भैंसा से हल जोतते थे और कृषि कार्य में भी इसका उपयोग किया जाता था। परंतु अब डेय टैक्टर के युग में बड़े-बड़े किसान भी बैल या भैंसा रखना छोड़ ट्रेक्टर से खेती करने लगे हैं। बावजूद इसके अभी भी हर गांव में बड़ी संख्या में मवेशी पालन करते हैं। चारागाह पर अतिक्रमण कर मकान आदि बनाए जा रहे हैं, जिसके कारण मवेशी इधर-उधर भटकते रहते हैं। मवेशी विचरण के लिए गांव की



चारागाह की तलाश करते हैं, लेकिन जगह नहीं मिलने के कारण मजबूर मुख्य सड़क पर ही विचरण करने लग जाते हैं। सूरजपुर के मुख्य मार्ग पर जहां-तहां सड़क पर घूमते मवेशियों की वजह से कई बार बड़े हादसे हो जाते हैं, जिससे जन धन की हानि होती है। गोधन योजना के तहत गौठान बना है, जहां मवेशियों की देख-रेख और उसका संरक्षण हो सके। लोगों ने इस अभियान की तारीफ की थी, लेकिन अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों की लापरवाही की वजह से ये अभियान औपचारिकता मात्र ही रह गया है।



सड़कों पर मवेशियों का जमावड़ा नगर के अलावा ग्रामीण क्षेत्र के भी सड़कों पर मवेशियों के जमावड़ा लग रहा है जिससे आने-जाने वाले लोगों को कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ता है। रोका रोका पुराने समय से ग्रामीण परिवेश के हिस्सा रह रहे हैं, लेकिन स्थानीय जनप्रतिनिधियों और प्रशासन के सुस्त रवैया



और लापरवाही के कारण मवेशी आज सड़कों पर है। यह बेहतर योजना है इसमें अगर सक्रियता दिखाए तो यह सबके लिए लाभकारी होगा, लेकिन इस योजना से न तो जनप्रतिनिधि को मतलब है नही प्रशासन को कोई लेना देना।

यातायात प्रभावित

सड़क पर मवेशियों के कारण यातायात प्रभावित हो रहा है। सड़क पर विचरण कर रहे इन मवेशियों के कारण आप दिन छोटी बड़ी सड़क दुर्घटनाएं हो रही हैं। लेकिन इस ओर न प्रशासन का और न कोई संगठन ध्यान दे रहा है। अगर इस पर नियंत्रण नहीं हुआ तो मुख्य मार्ग पर सड़क दुर्घटनाएं का सिलसिला जारी रहेगा, जिससे न केवल पशुधन की क्षति होगी, बल्कि राहगीरों को जान माल नुकसान होगा।

मैं पीएम मोदी का स्वागत करने को उत्सुक हूं: मैरी मिलबेन

न्यूयॉर्क, 19 जून, 2023। पुरस्कार विजेता अंतरराष्ट्रीय यात्रिका और अभिनेत्री मैरी मिलबेन बुधवार तक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अमेरिका की आधिकारिक राजकीय यात्रा के दौरान न्यूयॉर्क और वाशिंगटन में प्रस्तुति देंगी। संयुक्त राष्ट्र में भारत की स्थायी राजदूत रुचिरा कंबोज द्वारा आमंत्रित मिलबेन बुधवार को संयुक्त राष्ट्र मुख्यालय में नौवें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस में प्रधानमंत्री मोदी के साथ नार्थ लॉन में शामिल होंगी।

मिलबेन ने रविवार को साक्षात्कार दिए गए एक दिवस के पोस्ट में कहा, मैं संयुक्त राज्य अमेरिका में इस पहले कार्यक्रम के लिए प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत करने के लिए संयुक्त राष्ट्र महासभा के अध्यक्ष सिसाबा कोरोसी, राजदूत रुचिरा कंबोज और न्यूयॉर्क शहर के मेयर एरिक एडम्स के साथ शामिल होने की उम्मीद कर रही हूँ।

मिलबेन 15 अगस्त, 2022 को भारत की स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में एक कार्यक्रम में अमेरिका के लिए आमंत्रित सांस्कृतिक राजदूत के रूप में प्रदर्शन करने वाली पहली अमेरिकी कलाकार बनीं।

वह शुक्रवार को वाशिंगटन, डीसी में रोनाल्ड रीगन बिल्डिंग एंड इंटरनेशनल ट्रेड सेंटर में यूएस इंडियन कम्युनिटी फाउंडेशन (यूएसआईसीएफ) द्वारा आयोजित प्रवासी स्वागत समारोह में भी प्रस्तुति देंगी।

मिलबेन ने कहा, प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत करने के लिए वाशिंगटन, डीसी में प्रवासी भारतीयों की इस भाव के लिए प्रदर्शन करना एक बड़ा सम्मान है। स्वतंत्रता और लोकतंत्र में हमारा साझा बंधन अमेरिका-भारत के रिश्ते को लोकतंत्र के लिए पृथ्वी पर सबसे मजबूत ताकत, एकता के लिए सर्वश्रेष्ठ मॉडल के रूप में स्थापित करता है।

चाकू से हमले को रोकने के लिए गृह मंत्री सुएला ने दिखाई सख्ती, स्टॉप एंड सर्च अभियान में तेजी के निर्देश

लंदन, 19 जून 2023। ब्रिटेन की गृह मंत्री सुएला ब्रेवमेन ने सोमवार को देश में चाकू से होने वाले अपराध पर नकेल कसने और हमलों को रोकने के लिए स्टॉप एंड सर्च अभियान में तेजी लाने के लिए पुलिस को अपना पूर्ण समर्थन दिया। गृह मंत्री का यह हस्तक्षेप ब्रिटेन में चाकूओं से हमले की तीन अलग-अलग घटनाओं के बाद आया है, जिसमें भारतीय मूल के तीन लोगों की जान चली गई थी।

उत्तरी लंदन में पिछले मंगलवार को हेडराबाद की 27 वर्षीय छत्रा तेजस्विनी कोथम की चाकू चोपकर हत्या कर दी गई थी। उसी दिन नॉटिंगम में ब्रिटिश-भारतीय किशोरी ग्रेस ओमाल्ली कुमार पर चाकू से किए गए घातक हमले की एक और घटना सामने आई थी। शुक्रवार को केरल के 38 वर्षीय अरविंद शिवकुमार की दक्षिण लंदन

में एक अपार्टमेंट के बाहर चाकू मारकर हत्या कर दी गई थी। चाकू से किए गए हमले के तीनों मामलों में सदिग्ध आरोपी फिलहाल हिरासत में हैं और उनपर हत्या का आरोप लगाया गया है। ब्रिटिश पुलिस ने बताया कि अरविंद शिवकुमार के हत्या के मामले में आरोपी एक 25 साल का व्यक्ति है। स्कॉटलैंड यार्ड (महानगर पुलिस) ने कहा कि उसकी विशेष फ़ाइल टीम जांच का नेतृत्व कर रही है। शुक्रवार को साउथवार्क के साउथम्प्टन वे में एक अपार्टमेंट के बाहर चाकू से किए गए हमले में अरविंद शिवकुमार की मौत हो गई। महानगर पुलिस ने हत्या की जांच शुरू कर दी है और सलमान सलीम (25) नाम के व्यक्ति पर शनिवार को हत्या का आरोप दर्ज किया, जब वह हिरासत में भेजे जाने के लिए क्रोयडोन मजिस्ट्रेट कोर्ट में उपस्थित



हुआ था। सलीम को मंगलवार को लंदन स्थित ओल्ड बेली अदालत में पेश किया जाना है। केम्बरवेल से लेबर पार्टी के सांसद हैरियट हर्मन ने इस घटना के तुरंत बाद ट्वीट किया, साउथम्प्टन वे में वीभत्स घटना हुई। शोकसंतप्त परिवार के प्रति सहानुभूति है।

ब्रेवमेन ने एक बयान में कहा कि हथियार लेकर चलना हमारे समाज के लिए एक अभिशाप है और ऐसा करने वाला कोई भी व्यक्ति अपनी और अपने आपसापके लोगों की जान जोखिम में खल रहा है। इस खतरनाक संस्कृति को रोकना चाहिए। उन्होंने कहा कि मेरी पहली प्राथमिकता जनता को सुरक्षित रखना है और जो लोग हथियार रखने पर जोर देते हैं उन्हें पता होना चाहिए कि इसके परिणाम गंभीर होंगे। हिंसा को रोकने और अधिक लोगों की जान बचाने के लिए, जहाँ भी आवश्यक हो स्टॉप एंड सर्च अभियान को बढ़ाने के लिए पुलिस को मेरा पूरा समर्थन है। ब्रिटिश गृह विभाग ने इससे संबंधित आंकड़े भी जारी किए हैं, जो बताते हैं कि पिछले साल इंग्लैंड और वेल्स में चाकू से किए गए हमले में 99 युवाओं की जान चली

गई थी और उन पीड़ितों में से 31 अश्वेत थे। ब्रेवमेन ने कहा, चाकू के हमले से होने वाला हर मौत एक त्रासदी है। इसलिए मैं इस अभिशाप से निपटने में पुलिस का पूरा समर्थन करती हूँ। हमें इस हिंसा पर नकेल कसने के लिए अपने दायरे में सब कुछ करने की जरूरत है। भारतीय मूल की कैबिनेट मंत्री ने इंग्लैंड और वेल्स में सभी 43 पुलिस बलों के मुख्य कॉन्स्टेबलों को स्टॉप एंड सर्च के लिए पुलिस की रणनीति के व्यावहारिक ज्ञान को पूरा समर्थन देने के लिए पत्र लिखा है। उन्होंने उनसे यह सुनिश्चित करने का आग्रह किया कि उनके अधिकारी अपने अधिकारों का पूरी तरह से उपयोग करने के लिए तैयार हैं ताकि वे हिंसा होने से पहले उसे रोकने में अधिक सक्रिय हो सकें।

वार्ता जारी रखने पर बनी सहमति ही एक बड़ी सफलता है

बीजिंग, 19 जून 2023। विश्लेषकों की राय बनी है कि अमेरिकी विदेश मंत्री एंटी ब्लिंकेन की चीन के विदेश मंत्री चिन गांग से हुई बातचीत का नतीजा सकारात्मक रहा। उन्होंने ध्यान दिलाया है कि इस यात्रा को लेकर बहुत कम उम्मीद जोड़ी गई थी। इससे संबंधों में सुधार कोई आशा नहीं थी। इसलिए दोनों देशों के बातचीत जारी रखने के फैसले को सही दिशा में माना गया है।

रविवार को ब्लिंकेन और चिन के बीच पांच घंटों से भी ज्यादा समय तक बातचीत हुई। इस दौरान ब्लिंकेन ने चिन को अमेरिका आने का आमंत्रण दिया। बातचीत के बाद जारी दोनों देशों की अलग-अलग विज्ञापनों में इस बात का जिक्र किया गया कि चिन ने आमंत्रण स्वीकार कर लिया है और दोनों देशों की सुविधा के मुताबिक समय पर वे वाशिंगटन जाएंगे।

विश्लेषकों ने ध्यान दिलाया है कि बातचीत के बाद अमेरिका की तरफ से जहां सक्षिप्त विज्ञापित जारी की गई, वहीं चीन का बयान अपेक्षाकृत लंबा था। अमेरिकी बयान में सिर्फ यह कहा गया कि चीन से संबंधित अपनी चिंता ब्लिंकेन ने चीनी विदेश मंत्री को बताई। जबकि



चीनी बयान में उन मुद्दों का उल्लेख किया गया, जिन्हें चिन ने अमेरिकी विदेश मंत्री के सामने रखा। इसमें सबसे प्रमुख ताइवान का मसला है। चीनी बयान के मुताबिक विदेश मंत्री चिन ने यह स्पष्ट कर दिया कि ताइवान चीन की नजर में मुख्य मुद्दा है और इस पर वह किसी प्रकार की नरमी नहीं दिखाएगा। चीनी बयान के मुताबिक वार्ता के दौरान

दोनों पक्षों ने बेलाग ढंग से एक-दूसरे को लेकर अपनी शिकायत बताई।

ब्लिंकेन ने इस कूटनीति के महत्व पर जोर दिया और कहा कि सभी मुद्दों पर संवाद बनाए रखना चाहिए, ताकि गलतफहमी पैदा होने के जोखिम से बचा जा सके। वाशिंगटन से चीन के लिए रवाना होने से पहले ब्लिंकेन ने कहा था कि उनकी यात्रा का मकसद चीन से पेश आ रही चुनौतियों का मुकाबला करने के लिए 'गहन कूटनीति' का रास्ता अख्तियार करना है। समझा जाता है कि विदेश मंत्री चिन और अन्य चीनी अधिकारियों के साथ बातचीत शुरू कर ब्लिंकेन ने इस कूटनीति की शुरुआत की है।

कूटनीति विशेषज्ञों ने इस यात्रा को इसलिए भी महत्वपूर्ण माना है कि बीते पांच साल से कोई अमेरिकी विदेश मंत्री चीन नहीं गया था। इसके पहले 2018 में तत्कालीन विदेश मंत्री माइक पोम्पियो ने चीन की यात्रा की थी। उनकी उस यात्रा के कुछ समय बाद ही तत्कालीन राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने चीन के खिलाफ व्यापार युद्ध की शुरुआत कर दी। 2021 में जो बाइडन के राष्ट्रपति बनने के बाद भी चीन के साथ अमेरिकी रिश्तों में तनाव बढ़ता गया है।

श्रीलंका दौरे पर एक साथ पहुंची भारतीय सबमरीन और पाकिस्तानी जहाज

कोलंबो, 19 जून 2023।

भारतीय सबमरीन वागिर ने सोमवार से चार दिवसीय श्रीलंका दौरे की शुरुआत की है। खास बात ये है कि पाकिस्तानी नौसेना का जहाज पहले से ही श्रीलंका के बंदरगाह पर मौजूद है। भारतीय उच्चायोग ने बताया कि अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर ग्लोबल ओसीन थ्रीम रिंग कार्यक्रम में भाग लेने के लिए भारतीय सबमरीन श्रीलंका पहुंची है।

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस से जुड़े कार्यक्रमों में शामिल होंगे नौसैनिक

भारतीय सबमरीन के कमांडर दिवाकर एस. हैं, जो श्रीलंकाई नौसेना के वेस्टर्न नेवल एरिया के कमांडर रियर एडमिरल सुरेश डी



नेवल शिप दिल्ली, सुकन्या, किल्टन और सावित्री भी श्रीलंका का दौरा कर चुके हैं। भारत और श्रीलंका के बीच संबंधों को बढ़ावा देने के लिए ही भारतीय नेवल जहाज श्रीलंका के दौरे पर जाते हैं। वहीं पाकिस्तानी नौसेना का जहाज टीपू सुल्तान भी रविवार को कोलंबो बंदरगाह पहुंच चुका है। 134 मीटर लंबे पाकिस्तानी नौसेना के जहाज पर 168 लोग सफर कर रहे हैं। पाकिस्तानी जहाज का श्रीलंका दौरा भी दोनों देशों के बीच समन्वय बढ़ाने के उद्देश्य से हो रहा है।

बता दें कि साल 2014 में चीनी नौसेना की एक पनडुब्बी कोलंबो बंदरगाह पहुंची थी, उसके बाद अब पहली बार है कि कोई विदेशी पनडुब्बी कोलंबो बंदरगाह पहुंच रही है।

ग्रीस नौका हादसे से हिला पाकिस्तान, देश में मानव तस्करी बना बड़ा मुद्दा



इस्लामाबाद, 19 जून 2023। ग्रीस के पास नौका डूबने की घटना में 27 पाकिस्तानी शरणार्थियों की मौत के बाद देश में उठे विवाद से शहबाज शरीफ की सरकार हिल गई है। पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को भी इससे सरकार और एस्टब्लिशमेंट (सेना+खुफिया नेतृत्व) को घेरने का एक मौका मिला है। इस मुद्दे पर ही अपनी आलोचना को टालने की कोशिश में शरीफ सरकार ने सोमवार को देश भर में शोक दिवस मनाने का फैसला किया। साथ ही पाकिस्तानियों को गैर-कानूनी ढंग से देश से लोगों को

बाहर ले जाने की घटनाओं की जांच कराने की घोषणा की। यूरॉप में गैर-कानूनी ढंग से प्रवेश कराने के लिए जा रही नौका के डूबने से कुल 79 लोग मर गए थे। बाद में पता चला कि नौका पर बड़ी संख्या में पाकिस्तानी सवार थे। मरने वालों में 27 पाकिस्तानियों की पहचान कर ली गई है। जो लोग इस हादसे में बच गए, उनमें 12 पाकिस्तानी हैं। खबरों के मुताबिक उन लोगों के अलावा तकर्रीबन 50 और पाकिस्तानी नौका पर सवार थे, जो अभी लापता हैं। यह खबर आने के बाद से पाकिस्तान में हाय-तावा मची हुई

2050 तक सात करोड़ से ज्यादा लोगों के कुपोषित होने का खतरा, IFPRI की वैश्विक खाद्य नीति रिपोर्ट जारी

काठमांडू, 19 जून 2023।

आईएफपीआरआई ने किया सामाजिक सुरक्षा प्रणाली विकसित करने का आह्वान अंतरराष्ट्रीय खाद्य नीति अनुसंधान संस्थान (आईएफपीआरआई) द्वारा जारी वैश्विक खाद्य नीति रिपोर्ट (जीएफपीआर) में सामाजिक सुरक्षा प्रणालियों को विकसित करने के लिए एक ऐसे सक्रिय दृष्टिकोण का आह्वान किया गया है जो अत्यधिक अनुकूलित, लचीला और समावेशी हो, और संकट आने पर जल्दी से जिसे विस्तारित किया जा सके।

खाद्य संकट के लिए दीर्घकालिक दृष्टिकोण विकसित करने की आवश्यकता

इस रिपोर्ट में कहा गया है कि खाद्य संकट प्रतिक्रिया के लिए अधिक व्यवस्थित और दीर्घकालिक दृष्टिकोण विकसित करने की आवश्यकता है जो टिकाऊ हो और भविष्य में इसी तरह के और नए संकटों के अधिक लचीलापन बनाने में मदद करे। जीएफपीआर



रिपोर्ट के लेखकों ने आगे कहा है कि इस दृष्टिकोण को तीन प्रमुख क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए- संकट की भविष्यवाणी और तैयारी; संकट से पहले और दौरान लचीलापन का निर्माण; संकट प्रतिक्रिया को मद्दत करने वाले प्रवासियों और अन्य कमजोर समूहों के लिए सहायक और समावेशी बनाना।

20 करोड़ से ज्यादा लोगों ने किया तैयार अक्षय सूर्य संचयन

(एफएसआईएन) द्वारा तैयार की गई %खाद्य संकट पर वैश्विक रिपोर्ट (2022)% के मुताबिक, 45 देशों में 205 मिलियन (20.5 करोड़) लोगों ने संकट-स्तर की तीव्र खाद्य असुरक्षा का अनुभव किया या इन जटिल संकटों के कारणों बदतर स्थिति का सामना किया। रिपोर्ट में कहा गया है कि 2020-2022 के दौरान खाद्य असुरक्षा में वृद्धि लंबे समय तक चली कोविड-19 महामारी, प्राकृतिक आपदाओं, नागरिक अशांति, राजनीतिक

अस्थिरता, जलवायु परिवर्तन के बढ़ते प्रभावों और रूस-यूक्रेन युद्ध के वैश्विक नीतियों के कारण हुई है।

2022 में दक्षिण एशिया में दर्ज किया सात साल में सर्वाधिक तापमान

आईएफपीआरआई के दक्षिण एशिया के निदेशक शाहिरु राशद ने कहा कि दक्षिण एशिया में चरम जलवायु एक प्रतिमान बन गया है और 2022 में लगभग सात वर्षों में इस क्षेत्र में सबसे अधिक तापमान दर्ज किया गया। इसलिए, लचीला संकट प्रतिक्रिया प्रणाली बनाने में दक्षिण एशिया की सफलता का वैश्विक विकास एजेंडा और वैश्विक खाद्य प्रणालियों की स्थिरता पर भी प्रभाव पड़ता है। आईएफपीआरआई के महानिदेशक और 'सीजीआईआर सिस्टम ट्रांसफॉर्मेशन साईंस यूथ' के प्रबंध निदेशक जोहान स्विनेने ने कहा, 'ये सभी संकट एक के बाद एक साथ आ रहे हैं, और हम अपनी प्रणाली में अस्थिरता देख रहे हैं और ऐसी आपदाजनक घटनाओं में भारी वृद्धि भी।'

सुधरते रिश्तों पर साधा निशाना, नेपाल में 'आदिपुरुष' को भारत विरोधियों ने बनाया बहाना

काठमांडू, 19 जून 2023। इस महीने के आरंभ में नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल की हूँ भारत यात्रा से दोनों देशों के रिश्तों में हुए सुधार से विचलित ताकतें फिल्म आदिपुरुष के विरोध के नाम पर भारत विरोधी माहौल गरमाने की कोशिश में जुट गई हैं। राजधानी काठमांडू के सिनेमा घरों में न सिर्फ इस फिल्म पर, बल्कि सभी भारतीय फिल्मों को दिखाने पर रोक लगा दी गई है।

इस बार इस अभियान की शुरुआत काठमांडू के मेयर बालेंद्र शाह ने की, जो रविवार शाम तक काफ़ी गर्मा चुका था। शाह ने 15 जून को एक टवीट किया था, जिसमें फिल्म आदिपुरुष के निर्माता को इसमें शामिल एक संवाद को तीन दिन के अंदर 'सुधारने' की चेतावनी दी गई थी। रविवार को शाह ने भारत की सभी फिल्मों को यहां के सिनेमाघरों में दिखाने पर रोक लगा दी। उधर सोशल मीडिया पर आदिपुरुष को लेकर भारत विरोधी राय जताई की होड़ लगा गई है। महाकाव्य रामायण पर बनी फिल्म आदिपुरुष का भारत में विरोध इसके संवाद की



स्तरहीन भाषा को लेकर हो रहा है। लेकिन नेपाल में मुद्दा यह बनाया गया है कि फिल्म में जानकी (सीता) को भारत की बेटी बताया गया है। नेपाल का यह पुराना दावा है कि सीता का जन्मस्थान जनकपुर नेपाल में था। बालेंद्र शाह ने फिल्म निर्माता से इसी संवाद को सुधारने की चेतावनी दी थी।

रविवार को बालेंद्र शाह का ट्विट वायरल हो गया। हालांकि कई यूजर्स ने शाह के फैसले की आलोचना भी की है, लेकिन बड़ी संख्या में यूजर्स ने उनके रुख का समर्थन किया है। रविवार शाम तक शाह के ट्विट को लगभग दस लाख लोग देख चुके थे। भारतीय फिल्मों को दिखाने पर रोक का एलान शाह ने रविवार

ऋषि सुनक ने यूक्रेनी राष्ट्रपति को खिलाई मां के हाथों की बनी बर्फी; तारीफ करते नहीं थके जेलेंस्की

लंदन, 19 जून 2023। रूस-यूक्रेन युद्ध को करीब एक साल से ज्यादा का समय हो गया है। ऐसे में, जहाँ कुछ देशों ने यूक्रेन को अपना साथ दिया है, तो कुछ ने चुप्पी साध रखी है। दोनों देशों के नेता ही हार मानने को तैयार नहीं हैं। इस युद्ध के बीच सोशल मीडिया पर कुछ ऐसा वायरल हो रहा है, जिसे देखकर भारतीय भी उत्साहित दिख रहे। दरअसल, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की को खास मिठाई गिफ्ट की है। इस खास पल का एक वीडियो सुनक ने अपने इंस्टाग्राम पर साझा किया है।

ब्रिटिश प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने खुलासा किया है कि उन्होंने यूक्रेनी राष्ट्रपति को डाउनिंग स्ट्रीट की हलिया यात्रा के दौरान उनके साथ अपनी मां उषा के द्वारा बनाई गई भारतीय मिठाई बर्फी साझा की। सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे वीडियो में देखा जा सकता है कि सुनक अपनी मां के द्वारा बनाई गई बर्फी का जिक्र कर रहे हैं, साथ ही



चाहती थीं जो उन्होंने बनाई थीं। उस समय तो संभव नहीं हो पाया, लेकिन हाल ही में एक फूटबॉल मैच में उन्होंने मुझे मिठाईयां दीं। सुनक ने आगे बताया कि इसके बाद मेरी मुलाकात यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेंस्की से हुई। हम दोनों बातचीत कर रहे थे। तभी जेलेंस्की को भूख सी लगी। ऐसे में मैंने अपनी मां द्वारा मिठाईयां उन्हीं पेश कीं। उन्होंने मिठाई खाई और खुब तारीफ की। दिल को छू लेने वाला वीडियो ऋषि सुनक ने इंस्टाग्राम पर शेयर किया है।

जेलेंस्की भारतीय मिठाई बर्फी का लुप्त उठाते दिख रहे हैं। पिछले महीने सुनक हार्ड स्ट्रीट फॉर्मेसी की भूमिका का विस्तार करने के लिए राज्य द्वारा वित्त पोषित राष्ट्रीय स्वास्थ्य सेवा (एनएचएस) के लिए एक इन्हें सरकारी योजना शुरू करने के लिए साउथम्प्टन के अपने गृहणार पहुंचे थे। उनके माता-पिता उनसे मिलना चाहते थे, लेकिन यह संभव नहीं हो सका। सुनक ने कहा कि मेरी मां के पास कुछ भारतीय मिठाई थीं जो वह मुझे देना

मैं भाजपा सहित महोदय को नहीं छोड़ सकता चाहे कुछ भी हो जाए: ज्ञानेंद्र पाण्डेय श्रमिक नेता

» एक ही व्यक्ति की कभी कांग्रेस कभी भाजपा में शामिल होने वाली वीडियो की खूब हो रही आलोचना...

» चार दिन पूर्व ही शिवपुर चरचा नगरपालिका अध्यक्ष पति की उपस्थिति में ज्ञानेंद्र पाण्डेय ने ग्रहण की थी कांग्रेस पार्टी की सदस्यता

» चार दिन में ही कांग्रेस पार्टी से

हुआ मोह भंग, वापस लौटे भाजपा में, कहां मैं भाजपा सहित महोदय को नहीं छोड़ सकता

» चार दिन पहले सोशल मीडिया में कांग्रेस पार्टी की सदस्यता ग्रहण करते नजर आए थे श्रमिक नेता

» चार दिन बाद भाजपा में पुनः वापसी की भी वीडियो सोशल मीडिया में हुई वायरल

सामने आता है जिसमें वह भाजपा में ही रहने का संकल्प दोहराते हैं और महोदय का साथ नहीं छोड़ सकते ऐसी कसमें खाते हैं। उक्त श्रमिक नेता की जवानी सुना भी जा सकता है की जन्मदिवस का उत्साह था और ऐसा माहौल था की भवावेश में कांग्रेस पार्टी की सदस्यता ग्रहण कर ली थी लेकिन उन्होंने यह भी कहा की वह भाजपा नहीं छोड़ सकते साथ ही वह महोदय को भी नहीं छोड़ सकते। महोदय शिवपुर चरचा में श्रमिक नेता की राजनीति के किसे कहा जाता है यह भी सर्व विदित है और वह पूर्व मंत्री के ही साथ रहना चाहते हैं यह श्रमिक नेता ने साफ साफ कह दिया।



अवसर पर खासकर नगरपालिका अध्यक्ष पति की मौजूदगी भी रही जो श्रमिक नेता के जन्मदिवस को खास बना गई और श्रमिक नेता भावावेश में कांग्रेस पार्टी का गुणगान कर गए और उन्होंने कांग्रेस पार्टी की सदस्यता भी ग्रहण करने की बात कर

दी, श्रमिक नेता ने स्थानीय विधायक सहित नगरपालिका अध्यक्ष के लिए काफी कसौटी भी पड़े और कांग्रेस पार्टी अच्छे काम कर रही है उन्होंने कहेते हुए बहुत कुछ कहा जिसका वीडियो भी नगरपालिका अध्यक्ष पति ने जारी किया और एक उपलब्धि बतौर नगरपालिका अध्यक्ष पति ने इसे साबित करने का प्रयास किया और साबित किया था। अध्यक्ष पति के साथ साथ अध्यक्ष समर्थकों ने भी वीडियो वायरल किया और श्रमिक नेता का कांग्रेस प्रवेश एक बड़ी उपलब्धि पार्टी के लिए साबित की गई।

चार दिन बाद श्रमिक नेता का दूसरा वीडियो हुआ जारी, भाजपा और महोदय को नहीं छोड़ सकता कहा श्रमिक नेता ने

अभी कांग्रेस पार्टी की सदस्यता ग्रहण किए चार दिन भी नहीं हुए थे की श्रमिक नेता का फिर एक वीडियो जारी

हुआ और इसमें श्रमिक नेता ने साफ साफ कहा की वह भाजपा और महोदय को नहीं छोड़ सकते साथ ही उन्होंने जन्मदिन के उत्साह में कांग्रेस प्रवेश की बात कर दी थी जो गलत है और वह भाजपा में ही हैं। श्रमिक नेता का दूसरा वीडियो आते ही यह साबित हुआ की श्रमिक नेता फिलहाल पुनः चरचा वापसी कर चुके हैं और वह भाजपा में ही हैं और रहने वाले हैं।

नगरपालिका अध्यक्ष पति शिवपुर चरचा का प्रयास असफल रहा, श्रमिक नेता ने छोड़ा साथ

मामले में नगरपालिका अध्यक्ष पति शिवपुर चरचा का प्रयास असफल रहा जिसमें उन्होंने श्रमिक नेता को कांग्रेस प्रवेश तो कराया लेकिन श्रमिक नेता चार दिन भी टिक नहीं पाए और वह भाजपा में वापस लौट गए। अध्यक्ष पति पूरे मामले को एक बड़ी उपलब्धि जरूर साबित करते रहे लेकिन श्रमिक नेता ने उनके अभियान को सफल नहीं होने दिया

और चौथे दिन ही वह पूर्व मंत्री से जा मिले जो अध्यक्ष पति के लिए किसी झटके से कम नहीं।

श्रमिक नेता की भी हो रही आलोचना, कभी इधर, कभी उधर की रणनीति पर लोग ले रहे मजा

श्रमिक नेता की भी आलोचना हो रही है और लोग यह मजा ले रहे हैं की कभी इधर कभी उधर वालों की बाड़ सी आई हुई है और ज्यादातर वही देखा जा रहा है की लोग जिसकी सत्ता उसी तरफ होकर रहना पसंद कर रहे हैं और उसी तरफ हो भी ले रहे हैं। श्रमिक नेता के भी कांग्रेस प्रवेश को उसी रूप में देखा जा रहा है। जैसे जिले में कई ऐसे नेता हैं जिनका काम ही अवसर देखकर दल बदल लेने का है और वह इसमें इतने माहिर हो चुके हैं की उन्हे शर्म भी नहीं आती ऐसा लोग कहते हैं। अवसर देखकर ऐसे नेता कभी भी किसी भी दल को दगा दे सकते हैं यह भी पार्टी के ही अंदर लोग कहते सुने जा सकते हैं जो सभी दलों में चर्चा का विषय रहता है।

सहकारिता मंत्री प्रेमसाय के आश्वासन पर छत्तीसगढ़ प्रदेश सहकारी कर्मचारी संघ का हड़ताल समाप्त

- संवाददाता -
बैकुण्ठपुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।
दल बदल कभी इधर कभी उधर, आजकल राजनीति में लगातार यह चरित्र देखने को मिल रहा है और यह इसलिए भी हो रहा है क्योंकि हर दल में कुछ ऐसे भी लोग हैं जो खुद को पार्टी का सबसे बड़ा हितैसी बताने लोगों को फकड़ फकड़कर अपने दल में शामिल कराते



खुद भी नहीं मिलने से किसानों को भी अत्यधिक असुविधा हो रही थी छत्तीसगढ़ प्रदेश सहकारी कर्मचारी संघ की बैठक में लिए निर्णय के अनुसार दिनांक 19.06.2023 से समस्त समितियों का कार्य चालू हो जाएगा। समस्त शासन प्रशासन के समक्ष उपस्थित में यह भी निवेदन किया गया कि जो भी कार्यवाही छत्तीसगढ़ प्रदेश सहकारी कर्मचारी संघ के समिति कर्मचारियों को ऊपर की गई है उसे निरस्त करने की मांग की गई जिसे सहर्ष स्वीकार किया गया है जिला सहकारी केंद्रीय बैंक सूरजपुर के अध्यक्ष रामदेव रामजी के उपस्थिति में मुख्यमंत्री से मुलाकात करवाया जाएगा प्रदेश अध्यक्ष प्रभाकर सिंह प्रदेश संयोजक भोला राम यादव अरुण बेहरा पंकजसाव नर्मदा देवान मनीराम केवत पोषण धुरंधर उत्तम सेठिया सनलित कुशवाहा विनय सिंह ज्ञान गुप्ता शोख हिराद्यतुला सेवक राम साहू पिंटू मिन्हा रविंद्र गुर्जर धर्मेश कुशवाहा आदि सभी भारी संख्या में छत्तीसगढ़ प्रदेश सहकारी कर्मचारी संघ उपस्थित थे।

संवाददाता -
बैकुण्ठपुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।
छत्तीसगढ़ प्रदेश सहकारी कर्मचारी संघ अपनी 3 सूची मांग को लेकर 1 जून 2023 से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर थे दिनांक 18 6 2023 स्थान रायपुर जिला सहकारी बैंक में आवश्यक बैठक की गई बैठक में छत्तीसगढ़ प्रदेश सहकारी संघ के समस्त पदाधिकारी प्रदेश के जिला अध्यक्ष के द्वारा सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि आगामी दिवस तक हड़ताल स्थगन किया जाता है, इसके पूर्व हमारी 3 सूची मांगों में दो मांगों को सहकारिता मंत्री प्रेमसाय टेकाम अपेक्स बैंक अध्यक्ष वैजनाथ चंद्रकार जिला सहकारी केंद्रीय बैंक रायपुर के अध्यक्ष पंकज शर्मा सहकारिता विभाग पंजीयक अपेक्स बैंक एमडी के समक्ष कर्मचारी संघ की बरसों पुरानी मांगों पर सहमति बनी। छत्तीसगढ़ प्रदेश सहकारी कर्मचारी संघ ने भी हितग्राहियों को समितियों से खाद्यान्न सामग्री वितरण नहीं होने से परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था एवं

छत्तीसगढ़ शिक्षक कांग्रेस

(छत्तीसगढ़ शिक्षक संघ के अंतर्गत)

पुस्तकालय का नाम: ...

पता: ...

संस्थापक: ...

अध्यक्ष: ...

सचिव: ...

सूचना: ...

कार्यक्रम: ...

दिनांक: ...

स्थान: ...

21 जून को हर घर आंगन योग थीम पर होगा आयोजन

- संवाददाता -

सूरजपुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।

अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर 21 जून को जिला स्तरीय सामूहिक योगाभ्यास का कार्यक्रम स्टैडियम ग्राउंड में प्रातः 7 बजे से 8 बजे तक आयोजित किया जायेगा। मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जिला पंचायत सूरजपुर को नोडल अधिकारी एवं अनुविभागीय अधिकारी राजस्व, जिला शिक्षा अधिकारी एवं उपसंचालक समाज कल्याण विभाग को सहस्रक नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया।

कलेक्टर संजय अग्रवाल ने 21 जून योग दिवस को समस्त विद्यालयों, महाविद्यालयों, संस्थाओं, विकासखंड, नगरीय निकाय एवं ग्राम पंचायत स्तर पर भी सामूहिक योग प्रदर्शन समयानुसार प्रातः 7 बजे से 8 बजे तक आयोजन किये जाने के निर्देश अधिकारियों को दिए हैं। योग दिवस के दिन स्कूली छात्र-छात्राएं भी जिला स्तरीय कार्यक्रम में योग प्रदर्शन के लिए शामिल होंगे। नगरीय निकायों एवं विकासखंड स्तर पर जनप्रतिनिधियों तथा ग्राम पंचायत स्तर पर सरपंच एवं अन्य जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में आयोजन किये जाने के निर्देश दिए गये हैं। जिला स्तरीय सामूहिक योगाभ्यास कार्यक्रम में सभी विभाग प्रमुखों को अधीनस्थ अधिकारी, कर्मचारियों सहित उपस्थिति सुनिश्चित करने निर्देशित किया गया है। कार्यक्रम के सुव्यवस्थित संचालन हेतु अधिकारियों को विभिन्न दायित्व सौंपे गये हैं।

राजेंद्र सिंह जिला स्तरीय एथलेटिक्स संघ कोरिया के अध्यक्ष बनाए गए

» जिला स्तरीय एथलेटिक्स संघ कोरिया की बैठक रैस्ट हाउस बैकुण्ठपुर में सम्पन्न

- संवाददाता -
बैकुण्ठपुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।
जिला स्तरीय एथलेटिक्स संघ कोरिया की बैठक रैस्ट हाउस बैकुण्ठपुर में आयोजित की गई इसमें कार्यकारिणी का गठन किया गया, कार्यकारिणी निम्नानुसार है राजेंद्र सिंह अध्यक्ष, भूपेंद्र पाल उपाध्यक्ष, डॉ विजय कुमार जांगड़े उपाध्यक्ष, सचिव अक्षय सोनी, सह सचिव योगेश गुप्ता, कोषाध्यक्ष रविकांत गुप्ता, कार्यकारिणी सदस्य जितराय किंडो



सर सूरज कुमार राड़ धीरेंद्र प्रताप सिंह, पप्पू कुमार, ज्ञानेश शुकला, को सर्वसम्मति से नियुक्त किया गया, बैठक में जिले भर के युवाओं को खेल खेल कौशल पर जोर देना अधिक से अधिक

स्तर एवं ग्राम स्तर पर प्रतियोगिता का आयोजन कर बच्चों को मंच व अवसर उपलब्ध कराना, राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिता में शामिल करना, खेल के माध्यम से बाल्यावस्था से शारीरिक एवं मानसिक मजबूती प्रदान करना एथलेटिक्स फंडेशन ऑफ इंडिया अधिक से अधिक एथलीटों पंजीयन करना जैसे निर्णय लिया गया, एथलेटिक्स के लिए ग्राम स्तर से लेकर जिला स्तर तक नेटवर्क स्थापित कर अधिक से अधिक खिलाड़ियों को एकजुट करना, एथलेटिक्स एसोसिएशन कोरिया सभी गणमान्य नागरिकों, ग्रामीणों सम्माननीय जनप्रतिनिधियों सहयोग एवं सुझाव की अपेक्षा रखता है।

छत्तीसगढ़ शिक्षक कांग्रेस ने जिला कोरिया की नई कार्यकारिणी की घोषणा की

- संवाददाता -
बैकुण्ठपुर, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।

छत्तीसगढ़ शिक्षक कांग्रेस ने कोरिया जिले की नई कार्यकारिणी की घोषणा करते हुए गजानन तिवारी प्रधानपाठक पूर्व माध्यमिक शाला चिल्का बैकुण्ठपुर को जिलाध्यक्ष पद पर नियुक्ति प्रदान की है, वहीं अमरसाय भगत प्रधान पाठक पूर्व माध्यमिक शाला मनसुख को महामंत्री पद की जिम्मेदारी प्रदान की गई है सचिव पद पर लक्ष्मण प्रसाद साहू प्रधान पाठक पूर्व माध्यमिक शाला तरगावां को नियुक्ति प्रदान करते हुए कोषाध्यक्ष पद पर राजेंद्र प्रसाद शुक्ल प्रधान पाठक रामानुज उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बैकुण्ठपुर को जिम्मेदारी प्रदान की गई है।

छत्तीसगढ़ शिक्षक कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अनिल शुक्ला ने संघ के संविधान में प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए समस्त नियुक्तियों की है। बता दें की गजानन तिवारी पूर्व में भी छत्तीसगढ़ शिक्षक कांग्रेस के जिलाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी सम्हाल चुके हैं। छत्तीसगढ़ शिक्षक कांग्रेस प्रदेश में शिक्षकों का पुराना संघ है और यह संघ लगातार शिक्षकों के हित में अपनी गतिविधियां संचालित करता रहता है। गजानन तिवारी को पुनः जिलाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी मिलने पर शिक्षकों में हर्ष व्याप्त है और वह उन्हे लगातार बधाई दे रहे हैं।

जिला स्तरीय आयोजन स्टैडियम ग्राउंड में होगा

भाजपा जिलाअध्यक्ष सहित भाजपा नेताओं ने दर्शन किया झारखंड राज्य में स्थित महादेव का पवित्र धाम टांगीनाथ धाम की

- संवाददाता -
कुसमी, 19 जून 2023 (घटती-घटना)।

बलरामपुर जिले के कुसमी शहर से करीब 70 से 75 किलोमीटर की दूरी पर भगवान शंकर का पवित्र धाम टांगीनाथ धाम जो की झारखंड राज्य के गुमला जिले के जंगली क्षेत्र के एक पहाड़ में बसा हुआ है, जहां पर भाजपा जिला अध्यक्ष ओम प्रकाश जायसवाल के साथ साथ जिले के कई भाजपा नेता गण भगवान के दर्शन करने गए थे भगवान से प्रदेश एवं जिलेवासीयो की खुशहाली की मांग की है, दरसल भगवान शिव का यह एक ऐसा धाम है जहां पर लोगो की भगवान के प्रति आस्था काफी है लोगो की मान्यता है यह है की यहां पर भक्तो की मन की मुराद भी पूरी होती है और महाशिवरात्रि को मेला का भी आयोजन होता है झारखंड राज्य के अलावा छत्तीसगढ़ सहित अन्य राज्यों के लोग भी इस दिव्य धाम के दर्शन करने जाते हैं, समय के साथ साथ धीरे धीरे इस धाम के प्रति लोगो की आस्था काफी बढ़ गई है इसलिए अब भक्त सालो भर भगवान के दर्शन करने जाते रहते हैं बताया जाता है की शिव के इस दिव्य धाम में भगवान परशुराम ने भगवान शिव की तपस्या की थी और अपना फरसा छोड़ दिया था जो आज भी मंदिर के पास खुले आसमान में जमीन में गड़ी हुई है वही काफी संख्या में शिवलिंग और अन्य देवी देवताओं की प्राचीन



लखन पैकरा, संजय जायसवाल, दिनेश पैकरा, आशीष केशरी, जितेंद्र श्रीवास्तव, सोमनाथ भगत, अनिल दुबे, आनंद जायसवाल, सहित काफी संख्या में कार्यकर्ता गण भी दर्शन करने गए हुए थे।

मूर्तियां भी है, वही इस दिव्य धाम में फरसे के बारे में यह भी बताया जाताया है की कई लोग फरसे को देखकर आश्चर्य चकित भी होते है की सालो भर खुले में फरसा रहने के बाजूबद भी फरसे में कभी जंग नहीं लगता है, और भक्त फरसे की पुजा अर्चना भी करते है, टांगीनाथ बाबा के नाम से क्षेत्र में प्रख्यात भगवान शिव के धाम में भाजपा जिला अध्यक्ष ओमप्रकाश जायसवाल, राम

एफएसएसआई द्वारा निर्धारित विशिष्ट प्रक्रिया एवं मापदंडों को पूरा करने पर ही बन सकते हैं फूड सेफ्टी मित्र

फूड सेफ्टी मित्र सेन्ट्रल फूड सेफ्टी ऑफिसर का जॉब नहीं, होटल, रेस्टोरेंट, ढाबा, फूड कॉर्नर में जाकर पूछताछ करना, फूड लायसेंस बनाना, ऑडिट करना फूड सेफ्टी मित्र का काम नहीं...

राशि लेकर फूड सेफ्टी मित्र बनाने और हर महीने वेतन देने संबंधी सोशल मीडिया पर प्रसारित विज्ञापन गलत एवं भ्रामक

किसी कंपनी या व्यक्ति द्वारा ऐसा प्रलोभन देने पर नियंत्रक, खाद्य एवं औषधि प्रशासन के पास कर सकते हैं शिकायत

रायपुर, 19 जून 2023 (ए।) राशि लेकर फूट सेफ्टी मित्र बनाने और हर महीने वेतन देने संबंधी सोशल मीडिया पर प्रसारित विज्ञापन

गलत एवं भ्रामक है। नियंत्रक, खाद्य एवं औषधि प्रशासन कार्यालय के अधिकारियों को मिली सूचना के अनुसार कुछ निजी कंपनियों युवाओं को फूड सेफ्टी मित्र बनाने के बहाने 20 हजार रुपए से एक लाख रुपए तक की राशि की मांग कर रहे हैं। उन्हें हर महीने वेतन देने का भी प्रलोभन दिया जा रहा है, जो कि पूर्णतः गलत एवं भ्रामक है। अज्ञात कंपनियों सोशल मीडिया के माध्यम से विज्ञापन में फूड सेफ्टी मित्र को सेन्ट्रल फूड सेफ्टी ऑफिसर का जॉब बता रहे हैं एवं उनका कार्य होटल, रेस्टोरेंट, ढाबा, फूड कॉर्नर में जाकर पूछताछ करना, फूड लायसेंस बनाना, ऑडिट करना आदि बता रहे हैं जो कि गलत एवं भ्रामक है।

राज्य शासन का खाद्य एवं औषधि प्रशासन विभाग इस तरह के किसी भी विज्ञापन का खंडन करता है। विभाग ने लोगों से अपील की है कि वे इस प्रकार के किसी भी प्रलोभन वाले विज्ञापन को विश्वास न करें और यदि कोई व्यक्ति या कंपनी ऐसा प्रलोभन देता है तो इसकी शिकायत कार्यालय नियंत्रक, खाद्य एवं औषधि प्रशासन, ब्लॉक-1, चतुर्थ तल, इंद्रावती भवन, अटल नगर नवा रायपुर के टेलीफोन नंबर +91-0771-2235226, फैक्स नंबर 2511988, ईमेल आईडी



कंट्रोलर रायपुर एटोरेट जीमेल डॉट कॉम या फिर पुलिस में कर सकते हैं। खाद्य एवं औषधि प्रशासन विभाग के

अधिकारियों ने बताया कि फूड सेफ्टी मित्र को किसी भी खाद्य प्रतियोगिता में खाद्य अनुज्ञप्ति या खाद्य

पंजीयन की जांच करने या कार्यवाही करने की अनुमति नहीं है और न ही उसे कोई वेतन की पात्रता है। अगर वह ऐसा करता है तो वह दण्ड का पात्र होगा। खाद्य व्यापारियों के अनुरोध पर फूड सेफ्टी मित्र द्वारा खाद्य अनुज्ञप्ति, खाद्य पंजीयन एवं वार्षिक टर्न-ओवर के ऑनलाइन आवेदन करने में सहयोग किया जाता है। इसके लिए उन्हें एफ.एस.एस.आई. द्वारा निर्धारित इन्सेन्टिव मिलता है। फूड सेफ्टी मित्र द्वारा प्रत्येक कार्य का बिल या रसीद खाद्य कारोबारकर्ताओं को दिया जाना आवश्यक है।

अधिकारियों ने बताया कि फूड सेफ्टी मित्र (खाद्य सुरक्षा मित्र) भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (सस्को) नई दिल्ली की एक पहल है। इसके अंतर्गत खातक उत्तीर्ण युवा भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण द्वारा निर्धारित ऑनलाइन प्रशिक्षण मॉड्यूल में भाग लेकर फूड सेफ्टी मित्र बन सकते हैं। इसके लिए एक विशिष्ट प्रक्रिया एवं मापदंड निर्धारित की गई है। फूड सेफ्टी मित्र बनने के लिए सबसे पहले किसी भी व्यक्ति को स्वयं से फूड सेफ्टी मित्र के पोर्टल में जाकर ऑनलाइन पंजीयन करना होगा। पंजीयन के बाद आवेदक को ऑनलाइन पांच प्रशिक्षण मॉड्यूल का अध्ययन करना होगा। प्रत्येक मॉड्यूल

के बाद दस बहुउत्तरीय प्रश्न आते हैं, जिनमें से छह प्रश्नों का ज्ञान होना आवश्यक है। प्रत्येक मॉड्यूल में निर्धारित छह प्रश्नों का सही ज्ञान होने के बाद ही अगला मॉड्यूल खुलता है। अंत में प्राधिकरण 100 प्रश्नों का एक ऑनलाइन परीक्षा आयोजित करता है, जिसमें 100 अंक होते हैं। फूड सेफ्टी मित्र बनने के लिए आवेदक को 100 में से 75 अंक प्राप्त करना अनिवार्य है। ऑनलाइन परीक्षा पास करने के बाद आवेदक को पांच हजार रुपए का सुरक्षा निधि जमा करना होता है। इसके बाद ही आवेदक को खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण, नई दिल्ली द्वारा फूड सेफ्टी मित्र का प्रमाण पत्र प्रदान किया जाता है।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा आम नागरिकों की सहूलियत को ध्यान में रखते हुए लिया गया बड़ा निर्णय प्रदेश की सभी 44 नगर पालिकाओं में मुख्यमंत्री मितान योजना शुरू

रायपुर, 19 जून 2023 (ए।) मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आम नागरिकों की सहूलियत को ध्यान में रखते हुए घर बैठे प्रमाण पत्र तथा आवश्यक शासकीय दस्तावेज बनवाने के लिए संचालित लोकप्रिय 'मुख्यमंत्री मितान योजना' को प्रदेश की सभी 44 नगर पालिकाओं में लागू करने का बड़ा निर्णय लिया है। वर्तमान में यह योजना प्रदेश की 14 नगर निगमों में संचालित है। इस योजना की लोकप्रियता का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि 01 मई 2022 से लागू इस योजना का लाभ अब तक 96 हजार 258 नागरिक उठा चुके हैं। मुख्यमंत्री की पहल पर इस योजना के लागू होने के बाद से नागरिकों को

जरूरी प्रमाण पत्र और शासकीय दस्तावेज बनवाने के लिए नगर निगम, तहसील तथा अन्य सरकारी कार्यालयों के चक्कर लगाने के आवश्यकता नहीं रह गई है। मुख्यमंत्री मितान योजना के तहत अब तक 96 हजार 258 नागरिकों को उनकी आवश्यकता के शासकीय दस्तावेज घर बैठे प्रदान किए जा चुके हैं। इस योजना का लाभ लेने के लिए अब तक 01 लाख 13 हजार 234 नागरिकों द्वारा टोल फ्री 14545 नंबर पर सरकारी दस्तावेज बनवाने के लिए कॉल किए गए हैं। योजना के लागू होने से वरिष्ठ नागरिकों, दिव्यांगजनों, मजदूरों, किसानों, महिलाओं और आम नागरिकों को काफी



सहूलियत हो गई है। जन्म प्रमाण पत्र, राशन कार्ड समेत कई तरह के दस्तावेज मितान योजना के अंतर्गत घर बैठे मूल निवासी प्रमाण पत्र, अनुसूचित जाति जनजाति प्रमाण पत्र, अन्य पिछड़ा वर्ग प्रमाण पत्र, आय प्रमाण

पत्र, भूमि की रिकार्ड की नकल, मूल्य प्रमाण पत्र, विवाह पंजीकरण और प्रमाण पत्र, जन्म प्रमाण पत्र, जन्म प्रमाण पत्र सुधार और दुकान और स्थापना पंजीकरण संबंधी दस्तावेज मितान सेवा से प्राप्त किये जा सकते हैं। इसी तरह मूल्य प्रमाण पत्र सुधार, विवाह प्रमाण पत्र सुधार, आधार कार्ड पंजीकरण, (5 वर्ष तक के बच्चों का) आधार कार्ड में पता एवं मोबाइल नंबर में सुधार, नया राशन कार्ड बनवाने, राशन कार्ड ट्रांसफर/संशोधन, राशन कार्ड सुधार, नया राशन कार्ड एपीएल, राशन कार्ड गुम केस, राशन कार्ड में नाम जोड़ना/काटना, नया बीपीएल राशन कार्ड बनाने की सुविधा इस योजना के तहत प्रदान की जा रही

है। नागरिकों को मुख्यमंत्री मितान योजना से लाभान्वित होने के लिये योजना के टोल-फ्री नंबर 14545 पर कॉल करना होता है। इसके बाद अर्वाइमेंट बुक किया जाता है। तय समय और तारीख को मितान आवेदक के घर पहुंचकर आवश्यक दस्तावेज प्राप्त करते हैं और टैबलेट के माध्यम से दस्तावेजों को सत्यापित कर पोर्टल पर अपलोड करते हैं। इसके बाद सत्यापित दस्तावेजों को संबंधित विभागों को ऑनलाइन भेजे जाते हैं जो आवेदक से संबंधित दस्तावेज की समीक्षा के बाद प्रमाण पत्र जारी करते हैं। प्रमाण पत्र जारी होने के बाद मितान द्वारा प्रमाण पत्र आवेदक के घर पहुंचा दिया जाता है।

मौसम विभाग ने भीषण गर्मी को लेकर जारी किया अलर्ट

कई जिलों में रात में भी चलेगी गर्म हवा

रायपुर, 19 जून 2023 (ए।) छत्तीसगढ़ में भीषण गर्मी पड़ रही है। तापमान में लगातार बढ़ोतरी से लोग परेशान हैं। तापमान 46.4 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया है। मौसम विभाग ने गर्म हवा को लेकर अलर्ट जारी किया है और समझाया भी दी है। मौसम विभाग के मुताबिक रायपुर, खिलासपुर, दुर्ग, सरगुजा, बस्तर संभाग के कई इलाकों में गर्म हवा चलेगी। इसको लेकर अगले 24 घंटे का अनुमान है कि प्रदेश में सप्ताह भर गर्म हवा का कहर रहेगा। 2 दिन में कमजोर होगा चक्रवात फिर मौसम बदलेगा। प्रदेशवासियों को 24 जून के बाद मानसूनी राहत मिलेगी।

तक अलर्ट जारी किया गया है। भीषण गर्मी की वजह से स्कूलों में प्रवेश उत्सव शुरू होना था जिसे सरकार ने बच्चों के स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए तारीखों को आगे बढ़ा दिया है। प्रदेश में अधिकतम तापमान 46.4 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया है। वहीं राजधानी रायपुर में तापमान 45.3 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया है।

महाप्रभु श्री जगन्नाथ

हमारे आराध्य प्रभु जगन्नाथ जी का आशीर्वाद सभी को प्राप्त हो और आपकी हर मनोकामना पूरी हो।

- भूपेश बघेल
मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

रथयात्रा की हार्दिक शुभकामनाएं